
 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  10.03.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

Il giorno martedì 10 marzo 2015 alle ore 14.30 circa, la Prima Commissione Consiliare si è 
riunita presso la sala Firenze Capitale al secondo piano di Palazzo Vecchio in seduta 
congiunta con tutte le commissioni  con il seguente od.g.: Comunicazioni della Presidente; 
Audizione con l’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra, sulle linee generali del  Bilancio 
preventivo 2015 ; Varie e eventuali. 
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato C. Del Re, A. Bassi, J. Cellai, A. D’Ambrisi, M. Fratini, F. Giorgetti, T. 
Grassi, F. Ricci, F. Torselli, A. Xekalos  
Con la verifica del numero legale dei commissari, la Presidente C. Del Re della Commissione 
Bilancio apre la seduta alla presenza dell’Assessore al Bilancio L. Perra, della Dirigente F. 
Cassandrini, della Responsabile C. Agostini della Direzione Risorse Finanziarie e poi  della 
Coordinatrice d’Area Dott.ssa M. Ristori sottolineando che oggi esaminerà in generale il 
bilancio preventivo 2015. 
Per l’Assessore questo bilancio racchiude in sé la relazione programmatica 2015-2017 con  il 
bilancio di previsione armonizzato con entrate e spese e il bilancio pluriennale 2015-2017 
che porterà un equilibrio tra le entrate e le spese, senza previsione di aumenti fiscali a carico 
del contribuente. 
Con l’aiuto delle slides, l’Assessore sottolinea che il rapporto fra incassato e accertato nel 2015 
è al 36% in meno riguardo il fondo crediti di dubbia  esigibilità. Tra per le spese correnti c’è la 
possibilità di spalmare il disavanzo (dovuto all’accertamento straordinario dei residui) in 
trent’anni anziché in dieci. Riguardo le imposte,  l’Imu, Tasi e addizionale Irpef,  non subiranno 
aumenti. 
Ci saranno sgravi fiscali sull’Imu per i proprietari di cinema o teatri . Ci saranno fasce di 
agevolazioni sulla Tari per quelle utenze non domestiche coinvolte nei lavori della tramvia, cosi 
come per quei singoli cittadini o associati che presenteranno progetti per la riqualificazione di 
una Piazza o aree verdi che saranno  individuate dall’Amministrazione. 
 Quindi le entrate sono date da aumento della tassa di soggiorno per i non residenti  di 50 
centesimi a notte per persona, da bus turistici, da parcheggi, da Cimp, dalla Cosap per 
l’occupazione di suolo da parte di cantieri per i sottoservizi ma, saranno  esentati quei cantieri 
messi causa eventi meteorologici. Ci sarà lotta all’evasione per coloro che affitteranno  camere 
o appartamenti senza pagare l’imposta. 
Riguardo il comparto del personale prende la parola la Dott.ssa Ristori sottolineando che ci 
saranno riduzioni di spesa sul personale e alla riduzione della classe dirigenziale che da 92 
unità passa a 74, la dottoressa puntualizza inoltre che sul personale c’è stata una riduzione di 
circa tre milioni di euro per cessazione, con l’ipotesi però di riassumere il 50% dei cessati che 
la legge di stabilità del 2015, prevede assunzioni che dovranno essere fatte sul completo 
riassorbimento delle liste del personale ex provincia. Chiude l’intervento l’Assessore, 
aggiungendo che fra le minori spese  sono compresi  gli interessi, i mutui dell’Amministrazione 
e  i costi di gestione per i rifiuti.  



Finita l’esposizione, l’Assessore, la Coordinatrice d’Area, la Dirigente ringraziano la Presidente   
e tutti i partecipanti. La seduta viene chiusa dalla Presidente alle ore 17.00. 
Verbale letto e approvato in data 17.03.2015.              
 
 
 
 
 
             Segretaria                                                                                               Presidente  
       Annalisa Di Salvatore                                                                                Cecilia Del Re 
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